

Excellent Library



圖書館的未來不是夢

KAOHSIUNG
MEDICAL
UNIVERSITY

圖書館 / 陳冠年 館長

揮別安穩清逸的工作，毅然來到充滿挑戰的新職，搭上正要飛奔的高醫列車。我躊躇著：如何帶領生性文靜的圖書館趕上這疾駛的速度？

四十多年來，位於學校心臟位置的圖書館，在歷任校長和館長的澆灌以及館內同仁的照料下，儼然長成一株結實的大樹，供給高醫人取之不盡的精神食糧。良好的人力是她的根基，自動化系統是主幹，豐厚的圖書和期刊是茂然的綠葉，館際合作的枝脈伸向各方的資源。然而大樹還要成長，讓更多的人乘涼。她需要更多陽光和養分的注入、更細心的照顧，和一處更寬廣的沃土。

於是，校長及副校長的振臂一呼，大家看到了脫胎換骨的曙光－圖書館新的家！讀者大眾引頸企盼、館員同仁摩拳擦掌，希望她有煥然一新的面貌。新館的孕育或再需幾個月的時間，她未來的模樣卻不難想見：溫暖明亮的色調和新穎現代的美感散發獨有的魅力，井然有序的書庫和汰舊換新的刊物帶入安定的氣氛，舒適的閱讀桌椅和沙發使人流連忘返，先進的科技設備讓人欲走還留。尤其值得大家期待的是她那寬闊的空間，解除了侷促一隅的窘境，增強圖書館的使用功能，讀者的視野和心靈將得到更大的抒放。

不斷加入新血的圖書館團隊將更著重服務效率和推廣教育，把圖書館的功能與使用者的需要緊緊連在一起。十二月初「圖書館週」的各項活動是我們與大家互動的新介面，爾後的圖書館將帶給讀者更多的交流點，盼望融入所有高醫人的生活圈。此外，我們追求的目標在使期刊雜誌如同臘肉烤鴨，休閒讀物恰似撲鼻芳草，吸引讀者紛至沓來；電子期刊宛若源頭活水，流至研究者的心田；資料庫資源好比金銀寶島，讓各方人馬滿載而歸。

今日望去，圖書館的未來不再是遙不可及的夢想，全館同仁正凝聚無比的信心，要打造一個迥然不同的資訊新世界。高醫列車已經加速，圖書館既是列車中不可或缺的一節，勢必跟上速度，和其他車廂密切結合，不但要讓上上下下的旅客們都有賓至如歸的美好經驗，也要趕上其他飛馳的快車，成為知識教育軌道上永遠的先驅。